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Observagao: A resolucao completa de cada exercicio inclui a justificacdo do raciocinio
utilizado e a apresentacao dos célculos efectuados.

1. Considerer preditor-corrector de Euler-Simpson

Preditor: Uiy1 = u; + hf;, [Euler];

Corrector: Ujyo — Uj = %(ng +4fi1+ fi), [Simpson].

(a) Determine a sua ordem de consisténcia.

(b) Prove que o método de Simpson é convergente?

2. Uma solugao liquida flui de forma constante ao longo de um tubo na direccao x. Al-
guns dos solutos contidos na solucao difundem-se através da parede do tubo reduzindo a
concentracao z no tubo. A concentragao z é dada por

d
= = —2(02+v/2)e 00

Se tomarmos z = 1.5 em x = 2 determine o valor de z em x = 2.4, com h = 0.2, usando o
método preditor-corrector de Euler-Simpson.

3. (a) Obtenha a formulagao fraca simétrica para o problema
—u" + (14 cosx)u = sin, Q=1(0,1), u(0) = u(1) = 0.

(b) Mostre que a forma bilinear obtida na alinea (a) é limitada e, atendendo a desigual-
dade de Friedrichs (para v € HY(Q), ||v]|2 < c||v'||2.), coerciva.

(c¢) Formule o problema de Galerkin num espago de fungoes polinomiais de dimensao dois,
indicando funcoes de base que lhe parecam adequadas.

(d) Diga, justificando convenientemente, se o problema de Galerkin dado na alinea ante-
rior tem solugao nica.

4. No interior de uma conduta cilindrica circula um fluido a alta temperatura. Visto que a
pressao exercida pelo fluido é bastante elevada, as paredes da conduta nao poderao ter
uma espessura muito reduzida. Para esta situacao, a equacao diferencial que representa a
temperatura u (em graus Celsius), na parede metdlica em funcao da distancia radial r (em
cm) ao eixo do cilindro é

ru” +u' = 0.

Considerando uma conduta com raio interior de 1 em e raio exterior de 2 em determine

um valor aproximado para u (4) e para u (g), supondo que a temperatura do fluido é de

3
540°C' e a temperatura da parede exterior é de 20°C'.

Formulas de diferencas finitas:

h2 1"
u' (ri) = 21h [w (1541) —w(rizg)] — FU (&), & €(ric,mip);
2
u” (ri) = th [u(rie1) = 2u (i) +u(rig1)] — iLQUM) (&), &€ (rica,rivr).



